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令和７年１２月酒々井町定例教育委員会会議 議事録

開 催 日 令和７年１２月２５日（木）

開催場所 役場西庁舎２階第１会議室

出席委員 教 育 長 林 洋子 教育長職務代理者 村重 浩二

委 員 大塚 益子 委 員 河端 孝順

委 員 大宮 綾子

出席職員 教 育 次 長 越川 和章 参事兼生涯学習課長 伊藤 尚志

こども課長 宮田 浩司 学校教育課副課長 伊藤 雄三

中央公民館長 堀越 邦子 プリミエール酒々井館長 佐藤 高信

事 務 局 こども課主幹 坂本 康宏 こども課副主査 高橋 秀和

開会時刻 １４：００

日程第１ 議事録署名委員の指名

日程第２ 教育長報告

日程第３ 議会報告

日程第４ 議事

（１）議案審議

議案第１号 令和７年度酒々井町教育委員会被表彰者の選考について

（２）報告事項

報告第１号 令和７年度酒々井町一般会計補正予算（第６号）に関する臨時代理

の報告について

報告第２号 後援申請の承認について

日程第５ 教育委員会事業報告

（１）委員報告

（２）事務局報告

日程第６ 次回定例教育委員会会議開催日時

令和８年１月２３日（金）午後２時 西庁舎２階第１会議室

閉会時刻 １４：２５
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開会の宣告

林教育長

ただ今より、令和７年１２月酒々井町定例教育委員会会議を開会いたします。

なお、榎本学校教育課長につきましては、業務の都合により、本日欠席させていただき、

代理で伊藤学校教育課副課長が出席いたしますので、あらかじめご了承願います。

それでは、議事日程により会議を進めます。

日程第１ 議事録署名委員の指名

林教育長

日程第１、議事録署名委員の指名を行います。

河端委員を指名させていただきます。よろしくお願いします。

日程第２ 教育長報告

林教育長

日程第２、教育長報告を行います。

子どもの人権作文に因んで。

児童生徒の日常活動の随所から成長を感じますが、過日出された小中学生人権作文から成長

の様子を読み取ることが出来ました。その件につきましてお話します。

学級学年の友達や先輩、後輩、そして地域社会の方々の行動に感動し、その感動から自分の

生活や生き方につなげるようとしている姿が作文の中から読み取れます。

例えば、友達が自分に優しくしてくれた行動にウキウキし「私もそうなりたい」とこれからの方向性

を見いだす児童が多く見られます。

他者の行動から優しさに触れ「やさしさ」って何だろうと思い、自分の今後につなげたいと考えた

子も多くいます。

友達にぶつかってしまった時、相手に「ごめん」と謝ったが許してもらえなかった。「単なる言葉で

は相手に伝わらない。」と友達が教えてくれた。翌日、勇気を出して再度心を込めて「ごめんね」と

言うと許してもらえた。私は、言葉に気持ちを込める意味がわかった。言葉の力はすごいと思った。

自動販売機からユニバーサルデザインを知った。品物を選ぶボタンが上と下の段の２カ所にあり

気になっていたので調べてみた。小さな子ども・高齢者･体の不自由な方への配慮だとわかった。

ユニバーサルデザインはすごいと思った。

私に出来ること。それは何なのか｡これからも考えて生きていきたいです。

人権とは何か。人と人の優しさあふれるコミュニケーションや友人関係も人権だと思います。9 年

間の人権作文のお陰でここまで心や考えが成長できた。

以上、児童生徒の言葉を要約したものです。

小学１年生から中学３年生までの作品をこのように冊子にまとめて見ると、発達段階に応じた子

どもたちの成長がよく伝わります。他者の行動も素晴らしいが､「その行動に良さを感じられる子は

更に素晴らしい。」と思いました。更にこの作文集を発行したことのみにとどまらず、読み合わせたり

感想を発表しあったりして、各学校ごとに有効活用をしていることも、子どもの成長を深めていると

思います。

以上です。



３

日程第３ 議会報告

日程第３、議会報告を行います。教育次長よりお願いします。

越川教育次長

（資料に基づき報告）

日程第４ 議 事

（１）議案審議

林教育長

日程第４、これより議事に入ります。

本日の議事は、議案１件と報告事項２件です。

はじめに、議案第１号「令和７年度酒々井町教育委員会被表彰者の選考について」を議

題とします。

事務局から説明願います。

伊藤学校教育課副課長

議案第１号「令和７年度酒々井町教育委員会被表彰者の選考について」

酒々井町教育委員会表彰規程及び酒々井町教育委員会児童生徒表彰規程に基づき、下記

のとおり令和７年度酒々井町教育委員会被表彰者を選考したいので、酒々井町教育委員会

行政組織規則第５条第１３号の規定により議決を求めるものでございます。

（以降非公開）

林教育長

議案第１号は可決されました。

（以降公開）

林教育長

次に報告第１号から報告第２号を一括議題とし、事務局から順次、説明願います。

宮田こども課長

報告第１号「令和７年度酒々井町一般会計補正予算（第６号）に関する臨時代理の報告

について」

令和７年第７回町議会定例会に提出されました令和７年度酒々井町一般会計補正予算

（第６号）【教育に関する事務に係る部分】について、酒々井町教育委員会行政組織規則第

６条第１項の規定により臨時代理いたしましたので、同条第３項の規定によりご報告する

ものです。

なお、内容につきましては、予め１１月の委員協議会においてご説明したところですが、

１２月７日（日）に金塚新町長の任期が開始となり、１２月議会定例会までに、当委員会

で臨時の会議を開催し補正予算案について審議する暇がないと判断したため臨時代理した

ものです。

ただ、その後、内容に変更がございましたので、その変更部分のご説明をさせていただ

きます。

９款教育費の歳出補正額は、３，０２５万３，０００円で、歳出額については前回ご説

明時と変更ございません。

変更となりましたのは、歳入１５款国庫支出金・２項国庫補助金・１目国庫補助金の説

明欄、物価高騰対応重点支援地方創生臨時交付金２，０２８万３，０００円のうち、教育
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費の今回補正予算歳出２件に３１８万６，０００円を特定財源として充当することとなっ

たことが変更となった点でございます。

２件の内容を申し上げます。

１件目は、中段９款教育費・３項中学校費・１目学校管理費の一番右、説明欄「中学校

管理事業（こども課）」分の需用費１４１万６，０００円のうち、光熱水費・電気代１１８

万７，０００円の増額分に当該交付金を充当しました。

前回ご説明時には「０」だったものが、財政担当と協議の上、当該交付金を財源として

１１８万７，０００円を充当したということになります。

２件目は、９款教育費・５項保健体育費・３目給食センター費、説明欄の賄材料費１，

２０１万１，０００円の増額に同交付金１９９万９，０００円を充当するものです。

なお、国庫支出金欄５０４万９，０００円は、交付金１９９万９，０００円と県補助金

３０５万円の合計額となっています。

以上、変更点を申し上げました。

なお、議会審議の結果につきましては、原案のとおり可決されましたのであわせてご報

告いたします。

以上でございます。

続きまして、報告第２号についてございます。

報告第２号「後援申請の承認について」

行事の共催及び後援に関する規定により申請のありました記載の行事について、酒々井

町教育委員会行政組織規則第９条第１項第６号の規定により後援を専決しましたので、同

条第２項により報告いたします。

今回ご報告させていただく行事は、こちらに記載の２件となりますが、２件目の「ロボ

ット・プログラミング製作体験会」につきましてはイベント後の勧誘という目的があると

思われたため、営利目的と判断し不承認としたものです。

以上です。

林教育長

以上で事務局の説明は終了しました。

ご意見、ご質問等があればお願いします。

大塚委員

後援申請があった時に、目的等を厳密に判断することは難しいことだと思いますが、「イ

ベント後の勧誘があるので不承認とした」とのことで、営利目的だと見抜いていただきあ

りがたいと思いました。

林教育長

他にご意見、ご質問等はございませんか。

（意見、質問等なし）

林教育長

なければ、以上で日程第４「議事」を終わります。

日程第５ 教育委員会事業報告

（１）委員報告

林教育長

日程第５、教育委員会事業報告に入ります。教育長・教育委員の活動報告は６ページの
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資料のとおりです。

続いて、委員の皆さんから報告をお願いします。

大塚委員

令和７年１１月２９日（土）、プリミエール酒々井でオータムコンサートが開催されまし

た。

大室台小学校は忙しくミュートを活用して、ディズニー映画の曲が見事でした。まめに

つば抜きをしており、楽器や音色を大事にしていることを感じさせられました。

インフルエンザの早期流行等で学校閉鎖になり、一部会音楽発表会への参加を断念せざ

るを得なかった酒々井小学校の児童は、リハーサルの時から発表できることに喜んでいた

とのことです。演奏中に足でリズムを取りながら楽しんでいた児童が多くみられました。

酒々井中学校は演奏形態が様々であるだけでなく、体全体を楽器として使って楽しませ

てくれました。

東京学館高校は年長だけあって肩の力が抜けて自由さを感じる演奏でした。

一つの町の小中高生が一堂に会して音楽で交流できる、年に一度のコンサートが今年も

開催できて良かったです。

平成１５年、酒々井町社会教育指導員だったときに、オータムコンサートに小中学生を

出演させたいと企画し、先生方と話し合いを重ねたことを思い出し、ずっとその形を継続

してくださっていることを嬉しく思いました。

以上です。

河端委員

１２月５日（金）に、酒々井小学校にて公開授業を拝見いたしました。算数科の授業内

容には人権の視点が組み込まれており、指導案からもその意図が明確に読み取れました。

どのクラスでも工夫を凝らし、楽しく授業を行っているようでした。「否定をしないこと」

が共通の姿勢であったように思います。例えば、先生は生徒の答えを頭ごなしに否定せず、

「そのような考え方もありますね」と新たな可能性を示します。

また、生徒同士も発表者に対してネガティブなコメントを控えるなど、配慮が感じられ

ました。話を聞く際には体を相手に向け、適度な相づちで関心を示すなど、発表者が安心

して意見を述べられる雰囲気づくりも大切にしています。

人権はあらゆる場面に関わるものなので、特別授業だけでなく他の全ての授業にも人権

への配慮が自然に組み込まれることが非常に望ましいと感じました。以上です。

村重教育長職務代理者

私は１２月２３日（火）に行われた蛍雪学園クリスマス会について報告いたします。

ピアノ連弾「さくらさくら」に始まり、プログラムＮＯ８の舞踊劇「一寸法師」まで盛

り沢山の内容でした。２番目の日舞「絵日傘」は昨年は３名で構成されていましたが、今

年は４名に増えて息の合った演技が見られました。

プログラムＮＯ４～６番は３組のダンスでした。ＫｰＰＯＰに合わせたダンスはかっこ良

かったです。どの組も一生懸命練習をしたんだろうと伺え、衣装の準備も大変だったろう

なと思いました。６番目のピアノ演奏では、去年に続き男子高校生がこの時期ぴったりの

２曲「戦場のメリークリスマス」と「トルコ行進曲」を演奏しました。去年も上手いなぁ

と思いましたが、ジャズ風にアレンジした「トルコ行進曲」は彼のピアノのスキルの深さ

が見られ、聞き入ってしまいました。彼の今後が楽しみになりました。

この後は器楽合奏・舞踊劇その他盛り沢山のプログラムが続きました。

舞台に立って演じている子ども達の元気いっぱいの笑顔やその表情からは、元気をいた

だきました。これは、園長先生以下職員の方々の日頃の深い愛情と指導が良いから、あの

笑顔が生まれてくるのだなと思いました。卒園生のあいさつでは、近隣市職員として立派
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な姿を見せました。本年度で卒園する彼も無事就職が決まり、春から社会人として巣立っ

ていくそうです。これらも、学園の指導が良いから立派な子達が育つのだなと思いました。

ＪＡＬ労組の方達のクイズでは、子ども達が生き生きと参加し、楽しそうにしている姿

を見ることができました。クイズを全問正解しプレゼントを受け取った子達の嬉しそうな

表情がとても印象に残りました。普段の生活では味わえない特別な時間が、子ども達の心

に温かい思い出として残ってくれたら嬉しいと感じました。

今回のクリスマス会を通して、支える大人の存在や、地域のつながりの大切さを改めて

実感しました。このような行事が、子ども達に安心感や希望を与える大切な機会であるこ

とを感じるとともに、心温まるひとときを過ごすことができました。ありがとうございま

した。

以上です。

林教育長

他に教育委員の皆様から報告することはございますか。

村重教育長職務代理者

他にございません。

（２）事務局報告

林教育長

次に、事務局報告をお願いします。

宮田こども課長

（報 告）

伊藤学校教育課副課長

（報 告）

伊藤参事兼生涯学習課長

（報 告）

堀越中央公民館長

（報 告）

佐藤プリミエール酒々井館長

（報 告）

林教育長

事務局からの報告が終わりました。

ご意見、ご質問等があればお願いします。

村重教育長職務代理者

こども課に伺います。小中学校の１人１台端末は、来年度から何年間使用するのでしょ

うか。

宮田こども課長

一般的にパソコンの耐用年数が４年から５年とされておりますが、当初導入したのが令

和２年で令和３年度から使い始めて、今回令和７年度に導入して、令和８年度から使用開

始となりますので、およそ５年周期で買い替えることとなると考えます。

林教育長

他にご意見、ご質問はございませんか。

（意見、質問等なし）

林教育長

なければ、これで日程第５、教育委員会事業報告を終わります。
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日程第６ 次回定例教育委員会会議開催日時

林教育長

続きまして、日程第６「次回定例教育委員会会議開催日時」を事務局から説明願います。

宮田こども課長

次回会議の予定ですが、令和８年１月２３日（金）午後２時より、役場西庁舎２階第１

会議室で予定しております。以上でございます。

林教育長

事務局から説明がありましたとおり、次回会議は１月２３日（金）午後２時から開催す

ることでよろしいですか。

（全員了承）

林教育長

それでは、そのように決定いたしました。

閉会の宣告

林教育長

以上をもちまして、令和７年１２月酒々井町定例教育委員会会議を閉会いたします。

（１４：２５）

議事録署名 教育長

委 員

議 事 録 作 成 職 員

こ ど も 課


